

第七届尼山世界文明论坛准备就绪 近200位中外专家学者与会



中共山东省委宣传部副部长程守田介绍相关情况。 梁森 摄

中新网山东曲阜9月26日电（沙见龙）第七届尼山世界文明论坛新闻通气会26日下午在山东曲阜举行。记者现场获悉，本届论坛以“文明对话与全球合作”为主题，下设“全球抗疫中的文化力量”“文明多样性与世界融合发展”等分论题，将于次日在此间开幕，通过线上线下方式汇聚来自全球近200位专家学者贡献文明对话智慧。

中共山东省委宣传

部副部长，2021中国（曲阜）国际孔子文化节、第七届尼山世界文明论坛新闻发言人程守田在会上介绍，本次论坛的定位立足中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，以促进世界文明对话交流、合作互鉴、融合发展，推动建设人类命运共同体为目的，注重学术性、国际性与开放性相结合，打造不同文明对话的平台、世界交流互鉴品牌和中华文化对外传播新高地。

“本届论坛与往届相比，在主题设计、规划组织、活动安排上都有较大不同。”程守田称，本届尼山世界文明论坛主题设置紧扣时代，面对百年未有之大变局和错综复杂的国际形势，促进不同民族、不同文明之间的相互理解和包容显得尤为重要，将深入挖掘古老文明的深邃智慧，弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，共同探索多元文明的相融途径，互促国际合作、共述未来发展。此外，此次活动中首次举办尼山世界中医药论坛、中外青年学生孔子文化周启动仪式、外国使节访谈和青年访谈，旨在从不同角度加强交流互鉴，弘扬优秀传统文化，推动构建人类命运共同体。这次活动得到了国内外学者嘉宾踊跃参与。

程守田表示，作为中华文明的重要发祥地之一和儒家文化发

源地，山东在推动中华文化走出去、推进不同文明交流对话方面责任重大、使命光荣。近年来，该省坚持“两创”方针，着眼“四个讲清楚”，深入实施中华优秀传统文化传承发展工程和“儒学大家”计划，推进全球汉籍合璧工程，建设尼山世界儒学中心，打造优秀传统文化“两创”示范区，广泛开展新时代公民道德建设行动，推进美德山东、文明山东、诚信山东建设。未来将通过

常态化的活动，汇聚全球智慧，推动中华文化走出去。

与上述论坛一同举办的还有以“纪念孔子诞辰2572年”为主题的“2021中国（曲阜）国际孔子文化节”。两个活动融为一体，由教育部、文化和旅游部、国务院侨务办公室、中国社会科学院、中国人民对外友好协会、国际儒学联合会、山东省人民政府共同主办。（完）

中新网



9月26日，“2021中国（曲阜）国际孔子文化节 第七届尼山世界文明论坛”新闻通气会在曲阜举行。 梁森 摄

联合国人权高专： 过去10年超过35万平民死于叙利亚冲突



联合国人权事务高级专员巴切莱特表示，2011年3月至2021年3月期间，共有35万零209名平民在叙利亚冲突中死亡，其中大约每13人就有一名妇女和一名儿童。（法新社）

（早报讯）联合国人权事务高级专员巴切莱特表示，2011年3月至2021年3月期间，共有35万零209名平民在叙利亚冲突中死亡，其中大约每13人就有一名妇女和一名儿童。

新华社报道，巴切莱特周五（24日）向联合国人权理事会第48届会议提交报告。她说，根据联合国有关决议，

人权事务高级专员办公室过去数年里一直努力对死于叙利亚冲突的平民人数进行评估。最新确定的死亡数字是综合联合国有关数据、当地民间组织保存的记录以及叙利亚政府提供的信息得出的。

巴切莱特说，在这次统计中，只有那些可以用全名识别、有确切死亡日期和地点的人

才被计算在内，而不包括这三个要素的任何信息都被排除在外。她表示，这一方法可以防止重复计算，但在一定程度上可能低估死亡人数。

叙利亚冲突于2011年3月爆发。过去几年里，叙利亚政府和反对派在瑞士日内瓦举行了多轮和谈，至今没有取得突破性进展。（完）

联合早报